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Matematikos uždavinių sprendimo pavyzdžiai

Trigonometrinių lygčių sprendimas grafiniu būdu
Sąlyga

Grafiniu būdu išspręsti lygtį 2cos πx=2x-1

Sprendimas
1. Brėžiame funkcijų 2cos πx ir 2x-1 grafikus

2. Grafikų susukirtimo taško koordinatės (0,5; 0). Vadinasi, lygties sprendinys yra х=0,5  
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Atsakymas: 0,5

Sąlyga

Grafiniu būdu išspręsti lygtį 10|sinx| =10|cosx|-1    (1)
Sprendimas

Kadangi 10>1, tai funkcija y=10t – didėjanti ir duotoji lygtis (1) ekvivalentiška lygčiai |sinx|=|cosx|-1.
Brėžiame grafikus.
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Grafikų susikirtimo taškai turi koordinates (πk,0);
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, todėl х= πk.

Atsakymas: πk , 
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